

## EDITORIAL

### Pasos definitivos

UNANDO en el mismo número noticia y comentario, insertábamos ayer la información del relevante acontecimiento de haber sido inaugurado por el Jefe del Estado un nuevo tramo de la línea férrea Zamora-Coruña, y un artículo acerca de ello, debido a la pluma de nuestro querido amigo y viejo colaborador Don Emilio Tortosa Andrés.

Verdaderamente la importancia del hecho amerita comentario, pues que, como podría ver el lector, representa un formidable paso de avance en el servicio ferroviario dentro de los territorios noroccidentales de España, con gigantesco ahorro de tiempo y de molestias que representa siempre para el pasajero un viaje considerablemente prolongado. No es este momento el de escribir lo que ya se escribió en LA ÚLTIMA HORA, sino que no podríamos hacer sino repetir cosas que ya consignadas.

Pero, en cambio, constituye un verdadero deber de patriotismo, dedicar unas líneas a un acontecimiento posterior, aunque se haya realizado dentro del mismo año. Nos referimos a la inauguración del nuevo Salto de agua, acto de importancia extremada que prestó también, ayer tarde, S. E. el Generalísimo.

También es ello una aportación trascendentalísima y fructífero esfuerzo que la iniciativa, la voluntad y el patriotismo del Caudillo están llevando a cabo, a través de su Gobierno, para el continuado adelanto nacional en todos los órdenes de la producción, del trabajo y del bienestar. Pues que ha de atribuirse enormemente a crear en gran escala energía eléctrica, según andan las cosas actualmente en el mundo, base fundamental para tantos de los aspectos de las actividades de un país. Pertenecen este Salto de Castro y sus instalaciones de la empresa Iberduero, cuya red cubre un total de dieciocho provincias en zona del Norte, Noroeste y Centro, a las cuales durante el año anterior suministró 1.493 millones de kilovatios, un total por ciento aproximadamente de toda la producción eléctrica nacional.

Esta nueva instalación, situada en el ángulo más pronunciado del meandro formado por el Duero entre confluencia del Esla y el Tormes, tiene una capacidad total de 38 millones de metros cúbicos, alcanzando hasta 20 millones. La potencia del salto es de 79.800 kilovatios que significan una producción anual de 320 millones de kilovatios hora.

No importa encarecer lo que esto vale dentro del mundo de las mejoras que se han introducido en el ámbito de la vida española, desde que, después de la Cruzada, se emprendió la obra ciclopea de reconstruir y mejorar para la conquista de un futuro el poder y los recursos de nuestra patria.

Ante estos acontecimientos como hijos rememoramos en la marcha hacia el porvenir, bajo la égida de Dios.

### Artista de circo quiere cobrar

NO LE PAGAN, EMBAJADA LOS LEONES

Cuando actuando en la localidad de Remedios, un popular circo español puso término a las sesiones. Uno de los artistas no logró cobrar sus honorarios y demandó a la embajada de los leones, como "maestro de circo". El circo ha tenido que suspender sus actuaciones por negarse a trabajar.

### Creíble... pero cierto

unos veinte años apañados en la "pesca submarina" coreana, japonesa o llamada Agarite Toz, solía hacer sus comidas en un establecimiento llamado "La Paloma", en el que, un día, al ver que los camareros comían platos caros, tuvo que salir a comer, asaltado de las náuseas. Sin embargo, en cada una de las comidas, como si se tratara de un aperitivo, Agarite Toz comióse invariablemente seis o siete grillos asados a la brasa.

### Una iglesia en busca de sus fieles

Nottingham. — Para trasladarla a un barrio moderno que no tiene parroquia, va a derribarse la iglesia de San Mateo, que durante un siglo ha estado en el centro de esta población. La decisión de las autoridades eclesásticas se debe a la marcha de la mayoría de los antiguos vecinos a la nueva zona, a unos cinco kilómetros de distancia. En la nueva capilla se utilizarán todos los materiales del viejo templo.

### POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOTELEGRAFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATINAL

### Cosas de España

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA — Llegó ayer a Gerona el Director General de Prensa, D. Juan Aparicio, que se entrevistó con diversas autoridades tratando con ellas asuntos de interés para dicha provincia.

HACIA AMERICA — Partió ayer del aeropuerto de Barajas hacia Nueva York el ilustrado oftalmólogo español Dr. Castroviejo.

LA VICTIMA VALE SOLO UNA LIBRA — La revista británica "Atomic Science News" ha publicado una declaración de un físico de la Universidad de Cambridge, según el cual dentro de dos años se puede calcular que los efectos de una bomba atómica vendrán a costar aproximadamente una libra esterlina por cada víctima. Como se ve, eso de la destrucción atómica a tasa con sobrada baratura la existencia humana. Una libra no más... ¡qué vergüenza!

SE VE QUE NO SE ENTIENDEN — Noticias de El Cairo aseguran que, al parecer, el partido del Wafd y el general Naguib van en camino de una ruptura. El partido — dicen — se niega a aprimir de sus listas el nombre del ex primer ministro Mustafa el-Nahas, en cumplimiento de la orden tajante de depuración política. Debe tenerse en cuenta que Nahas es uno de los pocos ex-altos dirigentes que no fué detenido al

Mucho se ha hablado sobre el dinero que ganó el torero. Unas veces con razón, las mas con menos, se ha llegado a mencionar cantidades exorbitantes. La verdad de su fortuna nadie podrá decir a cuanto asciende realmente. Personas muy apegadas a la fama me dieron una cifra: treinta y cinco millones, que tal vez no lleguen a ser eso exactamente. Un dinero bastante y sonante le infortunado nuestro que tiene ese dinero, naturalmente. Posee dos hermosos cortijos que le llegaron a los 30 millones junto con el hermoso chalet de Córdoba. Así pues la realidad del dinero que ganó con los toros no se ha querido hacer publico por muchas causas que no viene al caso dejar sentadas aquí.

Tendríamos que ocupar varios capítulos, en comentar sus desavenencias con el torero madrileño. Con Luis Miguel Dominguín para ser más explícitos. Cuando alcanzó la gran fama estuvo de punta, y no precisamente por culpa de él personalmente, ya que nada tenía contra el otro torero, sino al contrario, fué Luis Miguel quien encendió la mecha al decir aquella ya famosa frase y que hoy aun ha quedado: "Yo el primero". Contáremos en este capítulo algunos casos ocurridos entre ambos toreros y podemos dar fe de que todo cuanto dejamos sentado sucedió realmente, no siendo pues inventiva del cronista lo que se deja escrito, sino que lo ha recibido de fuentes bien llenas de crédito. En Mayo, cuando fui a Córdoba, en su feria, en una de sus típicas casetas estuve en una re-

unión en la que se hablaba del torero muerto. La conversación surgió por mor de una taena que aquella misma tarde había realizado en el coso de los tejares otro torero cordobés: Martorell.

El crítico taurino J. Luis de Córdoba había dicho: —En Martorell tenemos un torero discutido que puede llegar a mucha altura si le sigue la suerte, pero no será como el pobre Manolo. Con Pepe no habrá que temer la lucha junto a Luis Miguel. El madrileño ahora es el primero, pero no cuando vivía Manolete. ¿Se acuerdan ustedes de sus "tiradas"? Intervino el Sr. Roca de la Peña Manolete: —Todo se acentuó cuando el paisano regresó de Méjico. La envidia del madrileño se hizo más patente. Mientras Manolo luchaba en Méjico bravamente con los toros, el niño este pagaba aquí doscientos mil pesetas porque dijeran de él que era el mejor. El número uno.

Intervine yo, pues ya entonces tenía esta serie de reportajes y quise saber más sobre el asunto. ¿Qué pasó cuando regresó de Méjico? —Cuando en Madrid le visito para saludarle ya Manolete estaba enterado de la campaña que el pequeño de Dominguín había realizado, pero se saludaron amistosamente. Todo estuvo de acuerdo hasta que el madrileño abandonó el hotel. Camarero fué quien punzó a Manolo. Le dijo: —Ahí tiene al número uno. Se dice que es mejor que tú. ¿Qué opinas? Manolete sonrió: —Vamos, vamos con Luis Miguel. Parece mentira,

### ACHESON y RUSIA

Washington. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha desafiado a Rusia a ocupar la Alemania Oriental de forma que puedan celebrarse elecciones libres para unificar a Alemania.

Acheson publicó una declaración atacando a los soviets, por hablar de democracia e independencia como empujamiento del control comunista.

Dijo que en Alemania Oriental predominan sus "secuestradores" y que es un lugar donde los comunistas, actúan como dueños y señores

LEA SIEMPRE LA ÚLTIMA HORA

## Los representantes de la Aviación Civil Internacional recibidos por el Papa

### Palabras de Su Santidad

Roma. — En audiencia concedida en Castelgandolfo a 200 asistentes a la conferencia especial de la organización de la aviación civil in-

ternacional con el fin de discutir los problemas legales derivados del incremento de los viajes aéreos, S. S. Pio XII pronunció en francés un discurso en el que empezó recordando con cuanta solitud anima él a todas las fuerzas que, responsables del ordenado crecimiento de la civilización, se consagran hacia una mayor comprensión y respeto mutuo entre los individuos y las naciones.

Afirmó el extraordinario interés que concede a la conferencia ya que entre los rasgos característicos se halla en lugar preferente el extraordinario progreso de la aviación sin duda se usaba en parte para las necesidades de un conflicto inhumano —la primera gran guerra— ahora se ve aplicada al servicio de la paz y de un medio favorito de contacto entre las grandes naciones.

Por último señaló que con el aumento de la velocidad y la seguridad, se cubren distancias cada vez más largas y se extienden sobre el globo una red cada vez mayor de rutas directas entre los países más remotos.

EL BEATO PIO X PODRA SER VENERADO PUBLICAMENTE

Roma. — Por concesión de la Santa Sede, el Beato Pio X podrá ser venerado públicamente en las iglesias y capillas de esta ciudad. — Efe

### El Caudillo en el Pardo

El Pardo. — A las 9 de la noche ha llegado al Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, y de su hija la Marquesa de Villaverde. — Ciria.

## La vida íntima de «Manolete»

El dinero ganado. - Las rencillas con Luis Miguel. Un bello rasgo. - Por dos veces le timaron. Sus amigos los críticos. - El traje de luces preferido.

por José Aranda "Joarcho"

Dos semanas más tarde, esto me lo explicó Guillermo, Manolete recibió una carta de un "Dominguínista" insultándole en nombre de su torero y diciéndole que a ver cuando toreaba junto al "mejor" pues pasaba el tiempo y no lo hacía, que si era que le temía.

Manolete se picó en el amor propio. Y torearon. En tres corridas el diestro cordobés alcanzó los máximos triunfos y Luis Miguel no llegó a hablarle en los encuentros que tenían antes de hacer el paseillo tardes después. Entró en la baza Arruda que tampoco sentía simpatía alguna, ahora menos aun por el torero de la Cibeles, y se ensarzó en duras declaraciones a la prensa atacando con uria a Luis Miguel acusándole de revolucionario y de niño presumido que no sabía siquiera cojer un capote. Los tira y afloja fueron desde entonces constantes. A veces, pocas, los dos toreros coincidieron en alguna fiesta campeta pero uno al otro ni se dirigían la palabra. Así, iban las cosas hasta que un día se hablaron en Granada, momentos antes de torear. Luis Miguel dijo: —Yo no he dicho nada de ti. Son cosas de la prensa, Manolo.

Como tu digas, Luis. No sé que interés tienen los diarios de decir cosas que no sean verdades.

La tirantez persistió entre los dos hasta que el pobre Manolo quedó sangrando en la plaza de Linares.

Manolete tuvo un bello rasgo, de tantos, pero este fué en Córdoba y a beneficio de los de su tierra. Un día re-

El dinero que ganó el torero. Unas veces con razón, las mas con menos, se ha llegado a mencionar cantidades exorbitantes. La verdad de su fortuna nadie podrá decir a cuanto asciende realmente. Personas muy apegadas a la fama me dieron una cifra: treinta y cinco millones, que tal vez no lleguen a ser eso exactamente. Un dinero bastante y sonante le infortunado nuestro que tiene ese dinero, naturalmente. Posee dos hermosos cortijos que le llegaron a los 30 millones junto con el hermoso chalet de Córdoba. Así pues la realidad del dinero que ganó con los toros no se ha querido hacer publico por muchas causas que no viene al caso dejar sentadas aquí.

Tendríamos que ocupar varios capítulos, en comentar sus desavenencias con el torero madrileño. Con Luis Miguel Dominguín para ser más explícitos. Cuando alcanzó la gran fama estuvo de punta, y no precisamente por culpa de él personalmente, ya que nada tenía contra el otro torero, sino al contrario, fué Luis Miguel quien encendió la mecha al decir aquella ya famosa frase y que hoy aun ha quedado: "Yo el primero". Contáremos en este capítulo algunos casos ocurridos entre ambos toreros y podemos dar fe de que todo cuanto dejamos sentado sucedió realmente, no siendo pues inventiva del cronista lo que se deja escrito, sino que lo ha recibido de fuentes bien llenas de crédito. En Mayo, cuando fui a Córdoba, en su feria, en una de sus típicas casetas estuve en una re-

unión en la que se hablaba del torero muerto. La conversación surgió por mor de una taena que aquella misma tarde había realizado en el coso de los tejares otro torero cordobés: Martorell.

El crítico taurino J. Luis de Córdoba había dicho: —En Martorell tenemos un torero discutido que puede llegar a mucha altura si le sigue la suerte, pero no será como el pobre Manolo. Con Pepe no habrá que temer la lucha junto a Luis Miguel. El madrileño ahora es el primero, pero no cuando vivía Manolete. ¿Se acuerdan ustedes de sus "tiradas"? Intervino el Sr. Roca de la Peña Manolete: —Todo se acentuó cuando el paisano regresó de Méjico. La envidia del madrileño se hizo más patente. Mientras Manolo luchaba en Méjico bravamente con los toros, el niño este pagaba aquí doscientos mil pesetas porque dijeran de él que era el mejor. El número uno.

Intervine yo, pues ya entonces tenía esta serie de reportajes y quise saber más sobre el asunto. ¿Qué pasó cuando regresó de Méjico? —Cuando en Madrid le visito para saludarle ya Manolete estaba enterado de la campaña que el pequeño de Dominguín había realizado, pero se saludaron amistosamente. Todo estuvo de acuerdo hasta que el madrileño abandonó el hotel. Camarero fué quien punzó a Manolo. Le dijo: —Ahí tiene al número uno. Se dice que es mejor que tú. ¿Qué opinas? Manolete sonrió: —Vamos, vamos con Luis Miguel. Parece mentira,

Manolete tuvo un bello rasgo, de tantos, pero este fué en Córdoba y a beneficio de los de su tierra. Un día re-

Manolete sonrió: —Vamos, vamos con Luis Miguel. Parece mentira,

Manolete sonrió: —Vamos, vamos con Luis Miguel. Parece mentira,

Manolete sonrió: —Vamos, vamos con Luis Miguel. Parece mentira,

DESDE NUEVA YORK PARA "LA ÚLTIMA HORA"

### Quejarse en Norteamérica de que el tipismo muere

#### Pero como nació de otros países, él es indicio de verdadera "norteamericanización"

Nueva York. — Los Estados Unidos están sufriendo los primeros síntomas que anuncian que un pueblo se está haciendo viejo. Estos síntomas son todos de tipo artístico. En cuanto una nación comienza a gemir por su tipismo, y en cuanto unos artistas comienzan a llorar por la piedra venerable o tal cual otro menos venerable, esta nación presenta síntomas de vejez. Luego, cuando llega el hambre y la calamidad a nadie se le ocurre comerse el cuadro ni hincarle el diente a las piedras del edificio venerable. Y todo el mundo recuerda que antaño era un mundo donde había lujo como para permitir tipismos, pero que ahora en el universo pueden mucho más cien toreros que cien pintores de clase. Esto en el mundo del cemento armado...

Pero en Norteamérica se dan los síntomas a juzgar por los artículos que estos días publica la Prensa. Se dice que el tipismo ya no existe en los Estados Unidos. Sin pretender discutir nada a nosotros nos parece que si alguien dió tipismo a Norteamérica, este alguien fueron los indios aborígenes. Y los indios han desaparecido. Los pocos que quedan visten al natural occidental. Si algún día se visten al estilo de sus antepasados es porque es día de fiesta y en realidad, se disfrazan.

Una afamada revista afirma que ya no se ven "cow boys" por los caminos de Tejas, y que no se perciben cuateros en las llanuras de California. En Reno, agrega, no hemos podido ver ni un solo hombre con el sombrero típico del Oeste, que dicho sea de paso es hijo de españoles. "Todo el mundo viste con la uniformidad de Occidente. El Oeste ha perdido su carácter..." Esto es lo que dice la revista, llorando un poco.

Por otra parte, el color de las diversas ciudades de los Estados Unidos se está perdiendo. Antaño, cada ciudad tenía una p'tica procedente de la nación que la había fundado o colonizado. Florida era española. Nueva Orleans francesa. California hispana y todo Michigan sueco. Estados Unidos han perdido su color y ahora son rabinamente americanas, es decir, desvaídas y grises.

Son desvaídas y grises pero tremendamente trabajadoras. La gente está atareada y viste sin tipismo. Unos llevan chaqueta y otros mono azul. Y de esta vestimenta que tiene muy poco de folklore salen esos aviones que nos agradan, esos buques maravillosos, esas convenientes conservas de primera clase y esos automóviles. ¡Ah! Y sobre todo salen las armas que pueden detener al comunismo y que en algunas encrucijadas lo han detenido ya...

América no es ni puede ser tierra de tipismos. Para esto (Continúa en 2.ª pág.)



¡NO HAGAI PROGRAMAS! Fiestas populares son en principio, medio y fin, lo mismo las de Chinchón que las de Ca'n Pelegrin y quiero decir con ello que preparación y lista presentan el mismo sello exista el pueblo o no exista.

Desde luego lo normal es la escasa diferencia que se halla en lo principal según antigua experiencia, y sólo por excepción saliendo de lo diario se da en alguna ocasión un número extraordinario.

Hoy hasta mi mesa llega un caso que ha publicado un madrileño que dice que lo ofrece retratado; un caso que sucedió en Villanueva de la Cañada, y de fijo no mucho se repetirá.

Figuraba en el cartel de Fiestas y Fiestas, una corida, y un redondel con más o menos fortuna se preparó improvisado, poniendo en lugar propio chiqueros para el ganado condenado al sacrificio. Uno de los toros, al asomar por el chiquero con esfuerzo colosal de listo titiritero ascendió por las paredes más cercanas que topó, y se imaginan ustedes la juegata que se formó?

Como lo conseguirán no está aún bien aclarado, pero pronto aparecía andando por el tejado de la casa, con prunor de sereno equilibrista y satisfecho el señor de su brillante conquista.

Este suceso que cito entregándolo a la fama fué un soberbio numerito pero fuera de programa. Con lo cual queda probado como verdad de rigor que siempre lo improvisado es lo que sale mejor.

SAUME.

## La duración del año escolar

Madrid. — El año escolar deberá abarcar, como mínimo, doscientos cuarenta días, según dispone la ley de educación primaria en su artículo 1, cuya aplicación queda regulada por un orden ministerial publicada hoy en el "Boletín Oficial del Estado".

A tal fin sólo se considerarán feriados los domingos, fiestas religiosas de precepto, las nacionales, las oficiales y las tradicionales de cada localidad. Estas últimas no podrán exceder de tres y serán fijadas por cada junta municipal de enseñanza. También se considerarán feriados el 15 de octubre, San-

ta Teresa; el 27 de noviembre, San José de Calasanz; el 7 de marzo, Santo Tomás de Aquino; y el 30 de mayo, San Fernando.

La disposición señala que las inspecciones de enseñanza primaria deberán editar el correspondiente almanaque escolar para cada provincia, cuya adquisición será obligatoria por los centros escolares, tanto nacionales como privados, y la inspección asimismo vigilara su más exacto cumplimiento, indicándose las sanciones que podrán imponerse en caso de reincidencia injustificada.

Ciria.



# Informaciones

## Festividad de Nuestra Señora de la Merced

**SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS**  
 La Orden de la Merced celebró ayer diferentes actos con motivo de la festividad de Nuestra Santísima Madre de la Merced. Con tal motivo se vestía sus mejores galas y se celebró una extraordinaria iluminación que dio un mayor realce a las solemnes actos religiosos, resultaron brillantísimos presenciosos por una enorme concurrencia que llenaba el templo.

A las 8 y media hubo misa de comunión general para los sacerdotes y demás fieles. Celebró el Santo Sacrificio y predicó el correspondiente plático el Rdo. Padre Comendador Fr. Pedro N. Monzón. Durante la misa, la Capella de aquella iglesia cantó estrozos motetes.  
 A las 10 y media tuvo lugar un solemnisimo oficio que celebró el Rdo. Padre Superior de los Padres Agustinos, Ambrosio García. La antífona de la Capella cantó con gusto la misa "hoc est enim", del Maestro Estremera.

## Inspección Provincial de Enseñanza Primaria de Baleares

Lección extraordinaria sobre D. Santiago Ramón y Cajal.  
 Esta inspección pone en conocimiento de los Sres. Directores y Maestros de las Escuelas Nacionales y Privadas de la Provincia que, de acuerdo con la Orden de la Dirección Provincial de Enseñanza Primaria de 8 de agosto último (B. O. de 10 de septiembre) debe celebrarse, durante el primer mes del curso 1952-53, una lección que resalte las grandes ejemplares y la egregia personalidad del ilustre nombre de Ciencia D. Santiago Ramón y Cajal, lección de la que deberá quedar constancia en los cuadernos escolares.

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

## Escuela Municipal de Especializados

A partir del día 27 de los corrientes queda abierta la matrícula en la Secretaría de dicha Escuela por la mañana de 11'30 a 1'30, para las Especialidades que comprende, a saber: Dibujo; Artístico y Lineal; Modelado y Vaciado; Pintura; Música; Teoría y Solfeo; Piano y Canto; Corte y Confección; Mecanografía. Las clases empezarán el próximo día 2 de octubre. La enseñanza es gratuita. Palma 25 Septiembre 1952. La Secretaria

## Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:  
**ENTRADAS.** — Procede de Barcelona, la motonave "Ciudad de Ibiza".  
 Procede de Mahón, el vapor "Rey Jaime II".  
 Procede de Argel, el correo francés "Djebel Dira".  
 Procede de Barcelona, el pailebote "Cosme Soler".  
 Procede de Neumours, el motovelero "Marina".

**SALIDAS.** — Para Palamós el pailebote "Playa Grande".  
 Para Castellón el velero "Cala Encantada".  
 Para Marsella, el buque francés "Djebel Dira".  
 Para Sevilla, el velero "Cala Marsal".

**DESPACHADOS.** — Lo han sido y zarparán esta noche: Para Ciudadela, el correo del mismo nombre.  
 Para Barcelona el "Ciudad de Ibiza".  
 Para Valencia, el "Rey Jaime II".

**EL CORREO DE VALENCIA** — El "Ciudad de Valencia", llegado ayer de Barcelona, saldrá esta noche para Valencia.  
 Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

**FLAMARIAS**  
 Mañana llegará de Barcelona, el "Ciudad de Palma". Realizará viaje a Ibiza y Alicante, al mediodía, el vapor correo "Rey Jaime II".

**PARA MAÑANA**  
 Santoral. — Santos Cipriano y Justino, mrs.  
 Cuarenta Horas. — Continúan en la Misión al feliz Tránsito de su Fundador.

**SERVICIO NOCTURNO**  
 (De 10 noche a 9 mañana)  
 Roses, San Miguel, 55.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

**NINGUN ARTICULO** usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

## La voz de la calle

### LA CALLE DEL SINDICATO Y SU HUELGA DE COMERCIANTES

Muy señor mío:  
 Se imagina usted con la oscuridad que quedará la calle del Sindicato, una de las más céntricas y más transitadas de Palma, si una noche todos los comerciantes se pusiesen de acuerdo en no encender las luces de sus escaparates?

El otro domingo, yo tuve necesidad de pasar por allí. Ya desde el primer momento que entré en la misma, por la calle de la Bolsería aquello me dió la impresión de un entierro de tercera. Y ya cuando uno llega a la altura de la calle de los sombreros da temor pasar aquel trozo. Si bien es verdad que en aquella esquina de Sombreros con Sindicato hay un farol, maldita la luz que hace. Una bombilla de 10 watos dentro una urna de cristal tan sucia, que desde la calle no se distingue la bombilla encendida. Y así podría seguir mi itinerario hasta desembocar en la Plaza de José Anselmo Clavé que también es oscura por derecho propio.

¿Mi propuesta? Por qué una noche no se ponen de acuerdo los comerciantes de la calle del Sindicato y encienden las luces del escaparate para que así todos pudieran ver el ridículo de nuestro Ayuntamiento en cuanto a alumbrado público? O bien ¿por qué "ellos" no cobran al Ayuntamiento un tanto correspondiente al gasto que hacen con la luz de sus escaparates hasta el final del mes?

Como creo que la segunda fórmula será más difícil de conseguir que la primera ¿por qué no se ponen de acuerdo los comerciantes de aquella calle y hacen una "huelga" de luces apagadas? Seguro servidor, apago mi luz, y termino.

Magín Alcover

**OTRO QUE PROTESTA...**  
**POR EL ARBITRIO DE LAS ENSAIMADAS**  
 Muy señor mío: Referente al asunto de las ensaimadas mallorquinas también les voy a contar lo que me sucedió a mí, en cierta ocasión.

Tengo una hija casada en Tarrasa. Más o menos cada seis meses voy a visitarla. Una vez me llevé para ella una ensaimada y cuando desembargué en Barcelona me hicieron pagar las dos pesetas. Sin darme cuenta tiré el billete. Y al llegar a Tarrasa de nuevo se me acercó un señor y me solicitó dos nuevas pesetas, las cuales se las di porque no tenía en mi poder el resguardo que me dieron en Barcelona.

Peró en otra ocasión al hacerme pagar las dos pesetas en Barcelona, ¡ya lo creo! guardé el billete! Más al llegar a Tarrasa vi al mismo señor y de nuevo volvíme a interesar dos pesetas más. Le dije, y le enseñé el billete, que las había pagado en Barcelona. Peró él me contestó que aquello no servía, que si quería entrar la ensaimada a Tarrasa tenía que pagar dos pesetas más. Que si, que no. Se armó un jaleo de padre y muy señor mío. Se agolpó a nuestro alrededor muchísimo público que pudo oír como aquel señor de guerra municipal, me llamaba "mal caballero" "matorquín" por no querer pagar aquel injusto arbitrio.

Le parece a usted bien que uno que ha pagado dos pesetas en Barcelona le obliguen a pagar dos más en Tarrasa? Saludate seguro servidor, Juan Bonnin.

**Textos para Universidad**  
**CARRERAS**  
 MEDICINA — DERECHO — FILOSOFIA — CIENCIAS EXACTAS — ARQUITECTURA — APAREJADOR — MILITAR — RADIOTECNICO — INGENIEROS, etc. etc.

De venta en la librería de José Tous

**MODAS.** Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUTS

**MODAS.** Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUTS

**MODAS.** Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUTS

## Capítulo de sucesos

### ENGANCHABA LOS BUITARRONES

Andrés Cervantes Arañe es un joven de 19 años, con ideas muy luminosas capaces de deslumbrar a cualquiera.

Iba montado en su flamenca bicicleta y sabía que ciertamente camión con "rica" carga, no tardaría en adelantarse. Efectivamente, poco después el citado vehículo pasaba a bastante velocidad. Entonces nuestro hombre "apretó" piernas y desde el Instituto siguió hasta casi Génova, donde se decidió a "escamotear" una tira de butifarrones que "provocativos" asomaban por la parte trasera.

El dueño, horas después se daba cuenta de la fechoría y la Guardia Civil de El Terrero inflaba las diligencias precisas para la captura del despaillado muchacho. Se le detuvo y pasó a disposición del Juez.

**LEA SIEMPRE: LA ULTIMA HORA**



¿Cuál es la verdadera, la justa, la exacta definición de la palabra "turismo"? Lo digo porque no recuerdo donde se ha celebrado estos pasados días un concurso con valiosos premios para la más apropiada frase definitoria, según un jurado calificador. Cada uno dará su definición del turismo según sea el concepto en que lo tenga, pero será difícil hallar una que sea equitativa e imparcial. Difícil, pues el turismo — y los turistas — tiene infinidad de facetas diferentes que imposibilitan agruparlas todas en una definición colectiva.

¿Cómo definir el turismo? ¿Y cómo definir el turista? Esto sí que se presta a comentarios y definiciones diversas y heterogéneas. ¡Vaya potaje que se armaría en un concurso de definiciones de "turista"... Antes de darles mi definición — por algo soy creador de un diccionario — quiero referirles un caso abduido en Palma hace pocos días.

En un establecimiento que tiene un buen amigo mío en esta ciudad, dedicado a la venta de — entre otras cosas — objetos típicos, entró un norteamericano que dejó a la puerta — no era cosa de entrarlo en la tienda — un deslumbrante "Raiga". Mi amigo le sirvió — hizo una buena compra — y que al marcharse y cerca de su coche preguntó a mi amigo: "¿Quiero Vd. indicarme donde está el "Volcano"?"

El turista expresó un gran asombro y repitió la pregunta: "¿Quiero Vd. indicarme donde está el "Volcano"?"

Yo quiero saber como poder ver el "Volcano". Esta montaña con agujero del que sale humo. En America me dijeron que en Palma — en las islas Canarias — había un bello "volcano" y deseaba verlo.

Ya no importará relatar el final. El hecho era que el buen turista americano se había confundido de isla y entre Palma, La Palma, Canarias y Baleares hizo un cocktail geográfico como para el solo. Se quedó sin "volcano" y nos demostró que las habas del despiste cuecen en todos los hemisferios.

Después de relatado este caso, absolutamente verdadero, les dire que mi definición de turista es la que sigue: "ser dotado de grandes travessuras y sin complejo del ridículo". Creo que soy bastante bueno.

Aunque, claro, caben otras muchas definiciones, según sea el tipo de turista a describir. Pero en lo que no hay ninguna clase de duda es en que la gran mayoría de turistas pueden ser compañeros en ignorancia con el americano de nuestra anécdota. ¡Valgan las excepciones!

GABRIEL MENEU

## TEATROS y CINES

### Películas que hemos visto

#### "EL JUDAS" TEATRO LIRICO



En función extraordinaria, para Autoridades, Clero y local fue ayer estrenada la película "El Judas". Ni que decir enamos que el trabajo directo un brillantísimo aspecto.

Dieron realce a la sesión, con su asistencia, los Excelentísimos Sres. Capitán General, Vicealmirante Jefe de esta Base, General Jefe de la Zona Aérea, General Jefe de Artillería, Ilmo. Sr. Vicario General, representaciones de las autoridades civiles, nutrida representación del Cabildo, numerosos y distinguidos invitados, clero, Falanges Juveniles de Franco, Flechas Navales, y los asilados acogidos de las Casas de Beneficencia.

A las cinco en punto dio comienzo la proyección de "El Judas" que dirigida por Ignacio F. Iquino demuestra una vez más la supremacía de nuestro Cine Nacional. Aprovechando las representaciones que por Cuarenta se celebra en el publicitado de Esparraguera a la falda de Monserrat, de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, Iquino ha sabido realizar algo digno de verdadero orgullo. Si bien es verdad que este director ha dado al cine español algún que otro "tostón" también lo es que conoce a la perfección el difícil arte de saber mover ante la cámara a sus personajes por poco acostumbrados que estén a hacer cine. Y por ello, con algunos de os elementos que anualmente representan "La pasión", la colaboración de Antonio Vilar, y de Manuel Gas y el constante estudio del asunto que iba a desarrollar, Iquino ha realizado su gran película que será, como el tiempo, un honor para él y un orgullo para España cinematográfica. En todo momento y en cada una de las más difíciles escenas allí se encuentra la mano maestra del director que sabe resolver las dificultades con un arte y un aplomo dignos del mejor director cinematográfico del mundo entero. Toda la película es una demostración de como se tiene que hacer cine. No hay diálogos largos y pesados. No conoce Iquino la dificultad de pasar de una escena a otra y lo hace con verdadera maestría. Iquino, en fin, ha triunfado plenamente en esta película.

Además de la magnífica dirección dos cosas nos llamaron la atención de "El Judas". Siguieron y su interpretación.

Rafael J. Salvia, su guionista, se merece buena parte del éxito de este film. Con estilo certero y comprensible va desmenuzando las escenas más importantes de "La pasión" para acoplarlas a los momentos más culminantes de la vida real. En sus diálogos se emplean las palabras necesarias. No sobran, no hace falta ni una. Su excelente guión está impregnado en todo momento de un rasgo de amor y de inspiración que hacen que la película sea "vida" por el público. El interés no decae y culmina con las escenas finales.

De la interpretación de Antonio Vilar diremos que es sencillamente genial. No sabemos si admitir mas en él la interpretación de Judas, la de Mariano o la de Jesús. ¡Tres son los papeles que realiza tan opuestos entre sí que en verdad era muy difícil resolverlos de la manera como él lo consigue. En su triple caracterización se impregna con tanto detalle del papel que realiza que resulta muy difícil elegir uno de los tres como el mejor. Podemos decir sin temor a equivocarnos

que la interpretación de Vilar es de categoría. Es una interpretación que quedará plasmada en el celuloide para enseñar a los futuros actores cinematográficos como y de qué manera deben moverse ante la cámara para conseguir una labor maravillosa, alabada y aplaudida.

Una música de fondo por lo general de Haendel dignifica el valor cinematográfico del film.

"El Judas" es sin duda alguna la película que hace falta en España para demostrar algunas cosas. Que tenemos buenos directores. Espléndidos actores. Guionistas excelentes y por encima de todo que sabemos aprovechar los medios de diversión como es el cine para enseñar a las gentes nuestra doctrina, y para llevarles el mensaje de amor y de paz de nuestro buen Jesús al decir que nos amamos los unos a los otros.

#### "IDILIO EN EL CASTILLO" TEATRO BALEAR

Una película que en un principio defraudada al aficionado al cine. Parece que todo el meollo argumental debería girar en torno a Merle Oberon y Paul Henreid y sin embargo la película algo neorealista, tiene como intérpretes principales a ellos dos, naturalmente, pero también a todo el pueblo en donde se desarrolla la acción.

No obstante se ve a la lejana que esta cinta es muy anterior a "Ladrón de bicicletas" y al "Milagro en Milán" ya que del asunto no se ha sabido aprovechar lo necesario. No se ha sabido sacar el máximo de jugo ya que el film pasaría casi desapercibido si no llamara la atención la actuación de Merle Oberon.

La cinta que es francesa posee varios defectos de aquel cine y pocas virtudes del mismo. De complemento se proyecta la película "Fruto Dorado" interpretada por Spencer Tracy, Gargk Cable y Claudette Colbert.

#### Próximos estrenos

##### ¿QUIEN ES EL HOMBRE DEL COLORADO?

Desde hace unos días se ha desencadenado en Palma una propaganda en torno a la personalidad de el hombre del Colorado. Pocas cosas sabemos de este militar que según las antiguas crónicas fue jefe de un regimiento de tropas de la Unión, quien cometió un acto reprochable al dar orden de disparar sobre un destacamento de tropas enemigas cercadas y rendidas.

Ya en la paz, fue nombrado Juez Federal del Colorado y allí continuó dando rienda suelta a sus bestiales instintos ordenando ejecuciones en masa. Su propia mujer se horrorizó de él y el final de su tragedia fue terrible y grandioso.

A pesar de estos pocos datos continúa flotando en el aire la machacona pregunta de quien es el hombre del Colorado?

##### PROXIMA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE ESTRENOS EN BORN Y BALEAR

Para muy en breve se prepara la solemne inauguración de la temporada de estrenos

El campeón de la simpatía JAMES STEWART en su más nueva y original creación.

La película que le mantendrá en constante carcajada  
 10.000 GAGS y 1.000.000 de CARCAJADAS  
 Martes, sensacional estreno  
**Augusta - Rialto - Moderno**

en la Sala Born y el Teatro Balear.

No se sabe a ciencia cierta con cual romperán el fuego cinematográfico pero se tienen noticias de una grandiosa película interpretada por Glenn Ford y que casi seguro será la que abra la puerta de estrenos en estos locales.

A partir del día que quedé oficialmente abierta la temporada de estrenos del público de Palma podrá solazarse con buenas películas ya que los empresarios de estos locales no han reparado en el precio de los films y si solo en su calidad artística.

Podríamos dar títulos: "Coacción", "El gran Caruso", "Malaca", pero esto quizá lo hagamos en un artículo redactado a propósito para dar solemnia a su apertura de temporada cinematográfica de grandiosos estrenos.

Es una buena lección para los entusiastas de la radio y divierte como pocos films lo han conseguido, destacando la dirección habilísima de Walter Lang y la magnífica labor de sus intérpretes a la cabeza de las cuales figuran James Stewart y las sugestivas Barbara Hale y Patricia Medina.



#### ¿A LA OPERA?

PRINCIPAL.—A las 10 "1 pes catori di perle" por la Compañía regional de ópera.

#### ¿AL CINE?

PRINCIPAL.—"La mujer del otro" y "Ha vuelto aquella mujer".  
 AUGUSTA, RIALTO y MODERNO.—"Los ojos dejan huellas" y "Niñera moderna".  
 BORN.—"Lo que el viento se llevó" y "No-Do".  
 LIRICO.—"El Judas" y complementos.

BALEAR.—"Idilio en el Castillo" y "Fruto Dorado".  
 PROTECTORA y METROPOL.—"Cita en Granada", "A la paz de Dios" y "El tercer hombre".  
 HISPANIA y CAPITOL.—"Kim de la India" y "La casa de la Trova".  
 ORIENTAL y MODERNO (Santa Catalina).—"El cuerpo del delito" y "Juego de pasiones".  
 DORADO y FANTASIO.—"Doctor Holl" y "Cita en Nochebuena".  
 ASTORIA y AVENIDA.—"Sevilla taurina" y "Vuelta de la guerra".

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

## TROCADERO

Hoy a las 10'30 noche  
**INAUGURACION**  
 con las atracciones

**Sauy and Charles**  
 Bailes acrobáticos

**Ana di Bernardo**  
 Danzarina clásica acrobática

**Tony Sanders**  
 Canciones

**Gran Cuadro Flamenco de la "Venta los Faroles"**

Próximo día 4 debut de la orquesta americana  
**Andrés Cañas y sus Marimbas**

## Atención a los impuestos.

**CHITADO CON LOS INSPECTORES!**  
 DIRECTOR WALTER LANG

El campeón de la simpatía JAMES STEWART en su más nueva y original creación.

La película que le mantendrá en constante carcajada  
 10.000 GAGS y 1.000.000 de CARCAJADAS  
 Martes, sensacional estreno  
**Augusta - Rialto - Moderno**

MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de José Tous, Pl. Cort, 29.

(303)

# Lista completa de la Lotería

## Un cuarto premio en Palma

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio  
400.000 pesetas

Número  
**47.051**

despachado en Valdepeñas.

Segundo premio  
200.000 pesetas

Número  
**44.575**

despachado en Cartagena.

Tercer premio  
100.000 pesetas

Número  
**33.911**

despachado en Carrión de los Condes, Oviedo, Granada, Coruña, Alcalá de Henares y Catarroja.

Premiados con 6.000 ptas.

Número 2.286 (PALMA DE MALLORCA); 11.793; 11.934; 15.752; 30.788; 40.194; 53.869; y 55.032.

DECENAS Y CENTENAS  
116 147 152 209 308 375 568  
703 704 714 728 773 808 822  
843 946 970

MIL  
031 043 160 256 298 301 327  
438 508 610 734 811 883 891  
910 920 954 965 975

DOS MIL  
010 041 106 182 197 255 326  
412 428 432 528 620 680 690  
740 768 810 849

TRES MIL  
011 016 038 106 135 192 255  
289 365 374 544 613 628 667  
671 725 777 810 826 828 875  
894 954

CUATRO MIL  
020 025 035 065 099 116 135  
340 404 448 474 483 592 661  
662 681 682 684 728 807 820  
972

CINCO MIL  
076 108 152 153 225 273 383  
384 400 544 541 613 673 686  
770 819 854 936 996

SEIS MIL  
049 051 106 129 185 223 225  
228 309 326 431 579 625 699  
713 741 922 947 983

SIETE MIL  
170 188 291 303 324 338 392  
413 492 514 521 668 679 681  
734 769 779 789 832 873 943

OCHO MIL  
000 003 065 114 130 179 184  
202 212 260 308 369 448 486  
496 537 576 656 683 755 800  
079 947 971

NOVE MIL  
008 036 111 147 238 248 391  
403 423 429 487 573 705 714  
815 819 904 936 973

DIEZ MIL  
016 071 073 149 216 227 265  
408 437 464 551 591 611 700  
714 724 857 868 904

ONCE MIL  
011 045 046 078 090 208 235  
389 293 308 340 341 352 485  
633 637 742 814 860 874 9211  
936

DOCE MIL  
005 031 069 122 184 208 221  
276 315 325 435 470 527 586  
606 634 706 772 775 784 795  
825 853 862 870

**Alegria**  
y  
**Buen humor**

Las dos verdades  
que encierra

Jueves de  
**TREBOL**

y esta noche tiene  
lugar la más graciosa  
de estas veladas

TRECE MIL  
090 150 157 194 235 313 323  
380 383 398 403 504 513 585  
615 688 690 695 771 795 864  
877 925 976

CATORCE MIL  
014 021 022 082 117 153 205  
287 299 363 377 403 466 535  
560 575 590 600 744 749  
790 793 825 835 923

QUINCE MIL  
081 173 200 276 315 327 347  
389 406 492 544 582 616 653  
675 703 760 800 894 930 973

DIEZ Y SEIS MIL  
044 057 082 123 141 217 342  
504 553 603 713 728 771 810  
838 891 954 982

DIEZ Y SIETE MIL  
033 105 155 167 187 193 216  
324 251 354 400 452 543 623  
689 709 745 787 832 895 931  
989

DIEZ Y OCHO MIL  
022 027 181 363 444 588 654  
701 709 749 767 830 876 885  
939 962

DIEZ Y NUEVE MIL  
039 054 144 250 317 398 470  
484 517 582 597 608 658 694  
705 799 869 890 927 972

VEINTE MIL  
000 015 059 112 166 188 217  
272 306 314 399 401 481 534  
552 578 599 610 646 697 710  
787 804 809 866 961 974

VEINTE Y UN MIL  
000 055 155 275 321 483 632  
672 733 784 850 936

VEINTE Y DOS MIL  
092 100 127 216 327 365 474  
479 502 622 734 735 829 865  
957

VEINTE Y TRES MIL  
008 012 038 156 169 171 250  
265 300 345 361 390 478 500  
580 616 695 735 747 844 745  
925

VEINTE Y CUATRO MIL  
048 049 0511 080 164 202 222  
298 316 363 482 488 507 550  
607 607 619 660 641 680 692  
724 763 785 824 877 899 904  
918 985

VEINTE Y CINCO MIL  
007 083 105 135 114 163 195  
366 371 373 401 403 415 455  
498 500 511 612 606 831 855  
889 991 992 995

VEINTE Y SEIS MIL  
047 051 055 124 146 181 234  
244 252 281 369 407 658 659  
701 702 925 949 979 987

VEINTE Y SIETE MIL  
025 126 160 255 312 363 424  
483 535 569 602 670 682 701  
770 822 867 898 914 935 954  
973 974 978

VEINTE Y OCHO MIL  
016 020 069 082 083 127 223  
224 274 401 535 664 694 709  
768 788 830 840 900 938

VEINTE Y NUEVE MIL  
007 075 088 106 165 218 269  
314 334 410 434 441 508 525  
531 550 588 603 664 678 707  
751 854 903 905 910

TRÉNTA Y CINCO MIL  
006 013 073 129 145 151 263  
216 332 393 467 478 575 6112  
663 693 780 814 835 948

TRÉNTA Y SEIS MIL  
005 087 143 195 209 282 288  
351 435 445 462 480 537 538  
608 619 841 910 931

TRÉNTA Y SIETE MIL  
012 034 058 088 119 177 190  
205 247 282 326 349 355 364  
457 508 704 708 752 834 846  
886 956 982

TRÉNTA Y OCHO MIL  
081 117 187 189 190 290 294  
410 445 568 668 684 780 791  
800 862 895 896 925 946 987

TRÉNTA Y CUATRO MIL  
054 064 088 096 102 129 240  
307 309 387 445 580 641 654  
724 738 738 773 842 865 907

TRÉNTA Y CINCO MIL  
067 072 106 110 130 148 1171  
255 256 277 292 348 364 446  
484 564 589 602 653 663 737  
761 775 810 8111 831 896 994

TRÉNTA Y SEIS MIL  
005 026 044 145 267 277 326  
391 407 448 520 664 711 758  
789 829 835 894

TRÉNTA Y SIETE MIL  
139 145 161 225 260 276 308  
567 586 595 604 630 792 815  
820 853 855 911 987

TRÉNTA Y OCHO MIL  
035 064 111 181 239 320 410  
558 607 618 664 695 704 802  
932 937

TRÉNTA Y NUEVE MIL  
123 132 207 242 255 336 424  
643 657 690 709 721 750 776  
777 798 817 837 950 983 992

CUARENTA MIL  
043 044 045 164 237 245 352  
393 395 410 434 456 465 531  
555 557 593 601 625 647 653  
655 723 799 828 835 855 897  
898

CUARENTA Y UN MIL  
044 055 063 141 171 209 296  
374 553 560 625 707 724 773  
806 807 835 879 904 915 925  
984 988

CUARENTA Y DOS MIL  
036 064 070 123 162 201 258  
268 397 422 424 429 450 474  
569 591 594 628 672 709 864  
870 871

CUARENTA Y TRES MIL  
022 092 123 139 192 308 423  
485 487 527 529 628 649 673  
748 749 831 834 835 864 863  
900 974

CUARENTA Y CUATRO MIL  
085 102 112 153 168 231 298  
302 312 342 395 413 423 444  
540 5411 593 599 651 689 707  
727 744 836 899 974

CUARENTA Y CINCO MIL  
008 090 165 162 211 301 417  
447 470 471 502 657 626 738  
750 771 853 884 892 947 993

CUARENTA Y SEIS MIL  
006 048 081 157 116 121 394  
397 498 643 6811 726 748 785  
867 932 938 952

CUARENTA Y SIETE MIL  
019 030 120 121 180 194 294  
307 399 469 558 586 589 726  
815 888 926 943 990

CUARENTA Y OCHO MIL  
007 024 057 082 161 293 344  
385 407 419 444 565 698 714  
725 732 750 788 827 900 901  
910

CUARENTA Y NUEVE MIL  
025 027 161 162 170 191 267  
300 392 352 411 439 526 691  
710 730 780 860 933 944

CINCUENTA MIL  
023 025 027 081 131 162 275  
298 300 315 368 370 410 461  
475 583 632 635 753 780 836  
925 944 973

CINCUENTA Y UN MIL  
035 037 182 251 338 392 399  
449 489 525 591 642 739 804  
876 993

CINCUENTA Y DOS MIL  
005 080 146 180 240 260 274  
278 366 381 4137 423 474 565  
574 668 672 857 905 931 935

CINCUENTA Y TRES MIL  
002 011 071 215 219 255 264  
268 300 325 391 399 525 568  
728 855 879 891 928 989

CINCUENTA Y CUATRO MIL  
028 037 081 084 151 207 223  
290 314 374 382 394 395 446  
731 780 825 834

CINCUENTA Y CINCO MIL  
026 030 076 093 268 404 561  
640 716 778 893 904 956 966  
962

CINCUENTA Y SEIS MIL  
006 013 073 129 145 151 263  
216 332 393 467 478 575 6112  
663 693 780 814 835 948

CINCUENTA Y SIETE MIL  
005 087 143 195 209 282 288  
351 435 445 462 480 537 538  
608 619 841 910 931

CINCUENTA Y OCHO MIL  
012 034 058 088 119 177 190  
205 247 282 326 349 355 364  
457 508 704 708 752 834 846  
886 956 982

CINCUENTA Y NUEVE MIL  
081 117 187 189 190 290 294  
410 445 568 668 684 780 791  
800 862 895 896 925 946 987

CINCUENTA Y CINCO MIL  
067 072 106 110 130 148 1171  
255 256 277 292 348 364 446  
484 564 589 602 653 663 737  
761 775 810 8111 831 896 994

CINCUENTA Y SEIS MIL  
005 026 044 145 267 277 326  
391 407 448 520 664 711 758  
789 829 835 894

CINCUENTA Y SIETE MIL  
139 145 161 225 260 276 308  
567 586 595 604 630 792 815  
820 853 855 911 987

CINCUENTA Y OCHO MIL  
035 064 111 181 239 320 410  
558 607 618 664 695 704 802  
932 937

# NIXON GANA LA PARTIDA

## El comité nacional republicano acuerda por unanimidad mantenerle en la candidatura a la Vicepresidencia Rusia-según Dewey-teme a Eisenhower

Wheeling. — Eisenhower, en un discurso pronunciado en el estadio de esta ciudad y ante una clamorosa multitud, ha dicho que el candidato a la Vicepresidencia por el partido republicano, Nixon, ha sido víctima de un injusto e inelegante ataque. Anunció que la comisión votada la continuación de Nixon en la candidatura republicana por abrumadora mayoría. Seguidamente dio lectura al telegrama en el que se le comunicaba tal acuerdo por el resultado de 107 votos a favor y ninguno en contra. Los miembros de la comisión nacional fueron consultados por telegrama y por teléfono.

A continuación, Nixon subió a la tribuna de los oradores y saludó a la concurrencia, que le aclamó estruendosamente. Cuando Nixon comenzó a hablar, el general Eisenhower se enfundó en un pesado abrigo, para protegerse del frío de la noche.

Dijo Nixon que en todas las partes del país había encontrado gente que le decía: "Mantente firme; sigue luchando; creemos en ti". La policía calcula en 18.000 el número de personas que se reunieron en el estadio pa-

ra escuchar el sensacional anuncio hecho por Eisenhower. — EFE.

Nueva York. — El senador Estes Kefauver ha regresado de una gira de un mes por Europa, con el fin — dijo — de poner su grano de arena en la campaña electoral.

Kefauver, derrotado por el gobernador Adlai Stevenson en la designación de candidato presidencial por el partido demócrata, ha ofrecido sus servicios a la campaña de este. El senador manifestó, además, que se reservaba el hacer comentario alguno sobre la cuestión de recaudación de fondos por el senador Richard M. Nixon, hasta tener un conocimiento de los hechos, pero agregó que que daría muy sorprendido si el candidato a la Vicepresidencia por el partido republicano hubiera actuado mal intencionadamente. — EFE.

Wheeling. — El incidente Nixon se considera terminado y la candidatura republicana ha salido más fuerte que nunca de una prueba sin precedentes en la historia política de los Estados Unidos, dicen los jefes políticos del "gran viejo partido". — EFE.

Nueva York. — El general Eisenhower es el hombre más capacitado para mantener la paz mundial, ya que es el hombre a quien más teme Stalin, ha dicho el gobernador de Nueva York, Thomas Dewey en un acto organizado por la comisión republicana de este estado.

Dewey acusó a Truman de desempeñar una "jefatura política estúpida" que había llevado a los Estados Unidos a la guerra de Corea, instando al electorado a que vote a los republicanos, si quiere evitar una tercera guerra mundial.

Agregó que la razón por la cual Stalin no tiene miedo de la guerra es la creencia en que puede ganarla, señalando que los dirigentes del Kremlin tienen menos temor de perder frente al partido demócrata, que el que tenían ante Hitler.

La mejor forma de mantener quieto a Stalin — dijo Dewey — es elegir para presidente de los Estados Unidos a un hombre a quien Rusia teme y respeta y ese hombre es, precisamente, Eisenhower.

LEA SIEMPRE: "LA ULTIMA HORA"

DESDE PARIS PARA "LA ULTIMA HORA"  
**Reaparece la Pompadour en una calle parisien**

Así lo hace presumir el hallazgo de un esqueleto en el lugar que ocupó su tumba

Paris. — Paris, como la mayor parte de las grandes ciudades europeas, está ahora en gran cantidad de obras en sus calles. Los obreros del municipio y de las empresas particulares se encuentran abriendo zanjas por las calles, unas para instalar nuevas líneas de comunicación telefónica, otras para crear alcantarillas y bastantes para construir casas y abrir cimientos. La capital francesa tiene, en ciertos momentos del día, el aspecto de una ciudad en guerra.

Lo bueno es que en las urbes viejas aparecen enterrados muchos tesoros. A veces estos tesoros no tienen más valor que el histórico, pero suele ser muy importante. Probablemente, esto es lo que acaba de pasar en París, aunque la palabra final la tendrán a la postre los sabios y los peritos médicos.

En pleno centro de París, en la plaza que foma la continuación de la famosa calle de la Paix con la de Daniela Casanova, se ha efectuado una gran excavación. A la profundidad de diez metros ha aparecido un cadáver, mejor dicho, un esqueleto con bastantes jirones de ropa todavía.

Los periódicos y la radio de Bulgaria han anunciado un gran progreso de espionaje contra 40 personas, entre ellas 28 sacerdotes católicos.

Se trata, evidentemente, de una maniobra final para eliminar la religión católica del país y la prueba de ello la suministra el hecho, revelado hoy por el "Observateur Romano" de que dos de los acusados, a quienes como a los demás están atribuyendo a los comunistas las inevitables confesiones de culpabilidad, difícilmente pueden haberlas hecho, ya que uno falleció en 1945 y el otro salió de Bulgaria en 1949 y no fué autorizado a regresar. — EFE

Los huesos de Madame de Pompadour, por lo cual se llegó a creer que no había sido enterrada ésta en la capilla mencionada. El hallazgo de restos humanos ahora, permite pensar que la marquesa fué enterrada a bastante profundidad, por lo cual no fué hallada antes. Si esto fuera así, no cabe duda de que la cosa estaba bien clara y que se había logrado poseer los restos de un importante personaje histórico.

Los restos humanos han sido recogidos y enviados al Gabinete de Identificación donde serán estudiados concienzudamente por los médicos y los historiadores. Estos han manifestado que Madame de Pompadour era una mujer de elevada estatura, y los médicos han comprobado una estatura que los restos pertenecen a una mujer alta y de esqueleto eúritmico. Los datos que se han logrado de historiadores de la época, así como los obtenidos de grabados y de cuadros permiten asegurar también que el esqueleto es el de la querida y favorita de Luis XV. Se espera que la información completa pueda ser dada por los médicos en el plazo de dos meses.

Los periódicos y la radio de Bulgaria han anunciado un gran progreso de espionaje contra 40 personas, entre ellas 28 sacerdotes católicos.

Se trata, evidentemente, de una maniobra final para eliminar la religión católica del país y la prueba de ello la suministra el hecho, revelado hoy por el "Observateur Romano" de que dos de los acusados, a quienes como a los demás están atribuyendo a los comunistas las inevitables confesiones de culpabilidad, difícilmente pueden haberlas hecho, ya que uno falleció en 1945 y el otro salió de Bulgaria en 1949 y no fué autorizado a regresar. — EFE

DESDE LONDRES PARA "LA ULTIMA HORA"  
**Nótase en Persia una psicosis de acción rusa**

Se propone el Kremlin otro golpe como en Checoslovaquia: Pero Inglaterra vela

Londres. — Durante estos días pasados se ha podido observar cierto movimiento en algunas dependencias militares. Los soldados ingleses efectuaban movimientos de preparación en algunos cuarteles. Estos cuarteles no eran los cuarteles corrientes, sino de tropas selectas, como paracaidistas y fuerzas de desembarco. Además, se podía ver a altos jefes militares ir de un lado a otro, preparando documentos en las oficinas militares y celebrar conferencias con el Estado Mayor, con lord Alexander y hasta con el mismo Churchill. Carros de combate y material, aunque en pequeña cantidad, eran preparados en los muelles, debidamente dispuestos para ser embarcados en determinado momento. En fin, se podía observar un movimiento militar de mayor o menor importancia, según se miran las cosas, pero movimiento al fin y al cabo.

Y, ¿a qué es debido todo ello? Nadie lo sabe y sobre la cuestión se hacen las mas variadas conjeturas. Pero el rumor popular afirma que Inglaterra prepara fuerzas para intervenir en Persia, en Egipto o en el Líbano, por este orden, si la situación lo necesitara. El problema persa está tomando ya unas características muy graves, pues tanto el Dr. Mossadegh como el jefe religioso Kashani ya han amenazado claramente a Inglaterra. Y cuando hay amenazas, lo mejor es prepararse para replicar de manera adecuada.

Los informes que el Gobierno británico tiene sobre Persia indican que los soviéticos tienen una mayor penetración en Teherán durante estas últimas semanas. Recientemente ha llegado a Teherán, bajo el pretexto de celebrar conversaciones con el jefe del Gobierno persa, una comisión soviética que preside el técnico comercial Ilya Derevief.

Este individuo va rodeado de otros siete que son, sin duda alguna, técnicos de petróleo. Estos técnicos van a estudiar la situación de los pozos petrolíferos porque a U.P.S.S. estima que estos pozos le vienen muy bien. Para el caso es como si alguien que ve algo en el escaparate de una tienda y espera a que la abran, se queda allí guardando a través del cristal el objeto que sabe será suyo.

# No se sabe oficialmente China vaya a declarar guerra a EE. UU.

## El general Clark ha convocado reunión "ultrasecreta" de jefes militares a sus órdenes

### 118.469 bajas norteamericanas en Corea

Washington. — El gobierno norteamericano no tiene ninguna información sobre el rumor